

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА
„СТЕФАН ПРОВОЕНЧАНИ“

Бр. 74

28. I 2022. год.

КРАЉЕВО



**ПРОГРАМ РАДА
НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ „СТЕФАН ПРОВОЕНЧАНИ“ КРАЉЕВО
ЗА 2022. ГОДИНУ**

У Краљеву, јануар 2022. године

ПРОГРАМСКИ ЦИЉЕВИ У 2022. ГОДИНИ

Темељно усмерење делатности Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево (у даљем тексту: Библиотека) у 2022. години односи се на чување континуитета успешног пословања у примарним библиотечко-информационим пословима, односно у домену позајмице књижне и некњижне грађе, набавке грађе и опремања фондова, ажурног обављања матичне функције за мрежу библиотека Рашког округа, затим у области културно-образовне делатности, издаваштва и дигитализације.

Циљ је, такође, унапређење техничке опремљености и просторних капацитета Библиотеке као модерног информационог центра локалне заједнице. У том контексту, приоритет је реконструкција вентилационе мреже у депоу према нацрту пројекта који је израђен у 2021. години. Такође, план је и замена полица за смештај књига у депоу, како би се простор за смештај учинио функционалнијим, са могућношћу одлагања што већег броја књига, с обзиром на чињеницу да библиотечки фондови нарастају из године у годину. План је да се припреми пројектна документација за реконструкцију подрумског простора Ацића куће у којој је организована издавачка делатност Библиотеке.

У базичне програмске задатке спада и чување континуитета традиционалних манифестација које реализује Библиотека: Светосавске академије, Светосавске недеље, Жичког духовног сабора „Преображење”, Дечје недеље и Краљевданске беседе.

Подразумевано је и учешће на конкурсима Министарства културе и информисања Републике Србије који се односе на очување културног наслеђа, дигитализацију и подршку савременом стваралаштву, али и на конкурсима других институција који су усмерени на унапређење културне делатности.

Конвертовање књижне и некњижне грађе у дигитални формат из фонда Завичајног одељења као сведочанства о културној историји града остаје императив и у наредној години. Већа пажња ће бити посвећена промоцији дигиталне завичајне збирке.

Трајно програмско опредељење, од којег се неће одступити ни у 2022. години, остаје континуирано стручно усавршавање запослених, а у том контексту план је да се пети пут заредом реализује Жички сабор библиотекара, библиотечки стручни скуп са међународним карактером. План је да библиотекари, у оквиру програма редовног стручног усавршавања, похађају стручне семинаре, као и да узимају учешће на стручним скуповима и конференцијама у области библиотечко-информационе делатности.

Као циљ се поставља и очување уобичајене динамике објављивања часописа „Повеља”, као и књига у оквиру познатих едиција, када је реч о издаваштву под окриљем Библиотеке.

У важне програмске циљеве у 2022. години спада и интензивнија промоција делатности Библиотеке у традиционалним медијима, као и промоција путем интернета, те у том контексту, идеја је да се креира веб апликација у вези са активностима Библиотеке, која би била прилагођена коришћењу на моблним телефонима.

ОСТВАРИВАЊЕ МАТИЧНЕ ФУНКЦИЈЕ НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ „СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ” КРАЉЕВО

У складу са Законом о библиотечко-информационој делатности (СГ РС бр. 52/11), а на основу Решења о одређивању библиотеке која обавља матичну функцију на територији градова Краљево и Новог Пазара, као и на територији општина Врњачке Бање, Рашке и Тутина, Народна библиотека „Стефан Првовенчани” Краљево има функцију матичне библиотеке за подручје Рашког округа (Краљево, Рашка, Врњачка Бања, Нови Пазар и Тутин).

Служба за развој библиотечко-информационе делатности и матичне послове Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево, у складу са законским и подзаконским актима, планира следеће активности током 2022. године:

- обављање надзора над стручним радом 25 библиотека (јавних, школских и специјалних) на подручју Рашког округа;
- остваривање увида у стање услова за регистрацију, те саму регистрацију, неколицине школских библиотека на подручју Рашког округа (Угоститељско-туристичка школа у Новом Пазару, ОШ „Авдо Међедовић” Нови Пазар, ОШ „Мур” Нови Пазар, ОШ „Меша Селимовић” Нови Пазар);
- организацију и реализацију обуке за МБС базу на терену (због смењивања кадрова на годишњем нивоу у школским библиотекама, није могуће предвидети тачан број полазника обуке);
- набавку технике за потребе Службе за развој библиотечко-информационе делатности и матичне послове, која за Матичну службу није набављена од 2015. године;
- периодичне посете Одељењу за истраживање и развој библиотечко-информационог система у Народној библиотеци Србије ради стручних консултација;
- организацију и реализацију три акредитована стручна семинара за усавршавање запослених у библиотечко-информационој делатности на подручју Рашког округа (два семинара за школске библиотекаре и један за библиотекаре јавних библиотека);
- учешће библиотекара Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево на стручним скуповима и конференцијама у земљи и иностранству;
- упућивање библиотекара у ВБС образовни центар Народне библиотеке Србије на курсеве за рад у програму COBISS, као и на припремне семинаре за полагање стручног испита;
- одржавање састанака Матичне комисије за упућивање предлога за стицање виших стручних звања за библиотекаре Рашког округа;
- организацију и реализацију стручног скупа са међународним учешћем у оквиру Жичког сабора библиотекара и објављивање Зборника радова представљених на скупу;
- организацију и реализацију ванредне ревизије фонда у депоу Библиотеке, након што се обави реконструкција вентилационе мреже у депоу;

- сарадњу са Подружницом Библиотекарског друштва Србије за Рашки округ, као и планирање и реализацију заједничких активности;

ОСНОВНА БИБЛИОТЕЧКА ДЕЛАТНОСТ – УПИС ЧЛАНОВА, ПОЗАЈМИЦА КЊИЖНЕ И НЕКЊИЖНЕ ГРАЂЕ, НАБАВКА И ОБРАДА БИБЛИОТЕЧКЕ ГРАЂЕ

Када је реч о набавци публикација, планирана је куповина књига у вредности од 1.100.000,00 динара, колико је буџетом за 2022. годину опредељено од стране локалне самоуправе, што је половина прошлогодишњег износа. Део набавке ће бити остварен путем Конкурса за откуп публикација који расписује Министарство културе и информисања Републике Србије. Очекивање је да ће се путем Конкурса обезбедити око 1.000.000,00 динара за набавку публикација. Најмањи део набавке остварује се путем поклона појединаца и установа, донацијама, те путем размене публикација са другим библиотекама.

Водећи се динамиком набавке и обраде грађе у претходним годинама, очекује се да током 2022. године у програмском пакету COBISS3/Каталогизација каталошки буде обрађено знатно мање публикација него 2021. године, с обзиром на то да су и средства опредељена за набавку публикација драстично мања. Очекивано је да се у електронски каталог унесе око 2.000 публикација, с обзиром на то да су значајно умањена средства која је Оснивач определио за куповину књига.

Што се тиче уписа чланова, очекује се да буде надмашена бројка из 2021. године, те да буде уписано више од 8 000 корисника током 2022. године.

Очекивање је да у 2022. години буде остварено више од 100.000 трансакција различите библиотечке грађе.

Планирано је, такође, да током 2022. године забележимо више од 50.000 посета корисника ради позајмице књига, збирно, на свим позајмним одељењима (Позајмно одељење за одрасле кориснике, Одељење за децу и младе, Одељење за стручну литературу и Одељење за завичајну збирку).

План је да се значајно унапреде технички капацитети Библиотеке, односно модернизација информатичке опреме, како би се побољшао квалитет рада и услуга. У том смислу, приоритетна је куповина скенера, рачунара, камере, миксете и микрофона за реализацију програмске делатности. Неопходно је приновити информатичку опрему за Службу за развој библиотечко-информационе делатности, пре свега рачунаре, с обзиром на то да су последњи купљени 2015. године. Потребно је набавити и два таблета за библиотекарске Службе за развој и матичне послове, неопходне за рад на терену, односно за обављање надзора над стручним радом библиотека на подручју Рашког округа.

Када је реч о ентеријеру, план је да се изврши замена дела дотрајале унутрашње столарије. Такође, неопходна је набавка нових радних столова на Завичајном, Научном и Одељењу периодике.

Потребно је обезбедити и типске дрвене полице за смештај фонда стране књиге, као и полице за смештај сликовница на Дечјем одељењу. Набавка полица за смештај стране књиге спада у приоритете, јер су у потпуности исцрпљени смештајни капацитети за одлагање стране књиге, због чега није могуће прибављати нове публикације на страним језицима и увећавати тај фонд. Овај фонд за сада броји нешто више од 1 500 књига на једанаест светских језика, при чему су најзаступљеније књиге на енглеском, немачком, француском, руском, италијанском и бугарском језику.

С обзиром на развијену изложбenu делатност Библиотеке, потребно је да се обезбеде изложбене витрине за изложбени простор у холу на првом, другом и трећем спрату, као и изложбени панои за изложбе штампане на форексу, како се уобичајено штампају изложбе које се приређују у Библиотеци.

Корисници ће и даље имати могућност бесплатне услуге међубиблиотечке позајмице књига (уз надокнаду поштарине) из Народне библиотеке Србије, универзитетских и високошколских, специјаних и јавних библиотека у нашој земљи, захваљујући чему се практично укида могућност да буду ускраћени за књигу која им је потребна, а коју не поседујемо у фондовима наше Библиотеке.

Када је реч о међубиблиотечкој позајмици, пројектује се више од 150 позајмица у 2022. години.

Услуге копирања или скенирања ограниченог броја страна (до десет страна) из стручне литературе чије је коришћење могуће само у читаоницама Библиотеке, као и слање мејлом дигитализоване завичајне грађе, на захтев корисника, такође ће бити доступне.

Важно је сачувати континуитет набавке серијских публикација – часописа из свих области знања и популарне периодике у коју спадају магазини и дневне новине, те обогатити некњижне фондове, пре свега колекције звучне књиге и музичких ЦД-а. Једна од најбогатијих збирки стрипова у нашој земљи, која се чува у краљевачкој библиотеци, обавезује да се и у наставку посебна пажња посвети набавци нових наслова.

За коришћење књига у Библиотеци, корисницима су на располагању три читаонице – семинарска читаоница на Одељењу за стручну литературу, са прописаним правилима коришћења, којима се обезбеђује неопходна тишина за учење, читаоница на Одељењу за периодику, намењена преваходно читању популарне периодичне литературе, и читаоница на Дечјем одељењу, где је допуштен индивидуални и групни рад, у мање формалној атмосфери.

Планирано је, такође, унапређење званичног сајта Библиотеке, који је 2019. године у потпуности редизајниран и редефинисан, прилагођен прегледању на мобилном телефону. У 2021. години је започета израда виртуелне шетње кроз Библиотеку, па је план да буде завршена у целости до краја 2022. године.

Важан сегмент рада у претходним годинама је била промоција Библиотеке и програмских активности на друштвеним мрежама Фејсбук и Инстаграм, па ће се и ове године интензивно радити на том пољу, с обзиром на добре резултате овог вида маркетинга.

КУЛТУРНО-ОБРАЗОВНА ДЕЛАТНОСТ

Културно-уметнички и едукативни програми

Као и годинама уназад, приоритет је организација и реализација традиционалних манифестација – Светосавске академије, Жичког духовног сабора „Преображење” и Краљевданске беседе, а за децу Светосавске недеље и Дечје недеље.

Наставиће се реализација раније установљених програмских циклуса „Великани светске књижевности”, „Водич кроз манастире и света места”, „Водич кроз институције културе”, „Водич кроз природне знаменитости Србије”, „Краљевчани”, „Кроз историјске изворе”, „С разлогом”, „Изазови родитељства”, „Путописи”, „Крај пута”, „Велики и заборављени умови Србије”, „Тумачење библијских текстова”, „Филмске приче”, „Тумачење књижевног дела”, „Мала школа здрваља”, „Лектира не боли”.

Поводом обележавања 140. годишњице имендана Града Краљева, планирано је приређивање више програма у вези са темама из завичајне историје, намењених одраслима и деци. У вези са тим, имаћемо интензивну сарадњу са Друштвом историчара Рашког округа, као и са свим локалним институцијама културе.

Планом је предвиђен и наставак одржавања креативних и едукативних радионица за децу, уз ангажовање библиотекара и стручних сарадника, као и очување дугогодишње и успешне сарадње са краљевачком Предшколском установом и краљевачким школама.

Посебна пажња биће посвећена одржавању *Књижевне радионице* чији су полазници годинама уназад веома успешно учествовали на књижевним конкурсима широм земље и освајали значајна признања за своје литерарне радове.

С обзиром на одличне реакције и пријем код полазника радионице, биће настављена реализације радионице „Путујуће дигитално свезнање”, која се спроводи у дигиталном формату, покрива различите области знања, а подразумева и мобилност библиотекара и измештање активности из простора Библиотеке и одлазак библиотекара у предшколске установе и школе у граду и околини. Рад ће наставити и радионица „3Д свет”, која се реализује у веб апликацији QUIVER, а покренута је 2021. године.

Део плана је и покретање нових радионица у вези са информатичким описмењавањем становништва и учењем енглеског језика, као и бесплатна радионица посвећена професионалној оријентацији ученика завршног разреда основне школе, за чију реализацију ћемо ангажовати стручне сараднике, психологе и педагоге.

С обзиром на то да је крајем 2021. године потписан Меморандум о сарадњи са Центром за промоцију науке, план је да се у наредном периоду нарочита пажња посвети промоцији природних наука, те да се организују радионице из тих области.

Традиционално ће бити организован циклус предавања и креативних радионица у оквиру Светосавске и Дечје недеље, Васкрса, 14. октобра, Краљевдана, Светског дана књиге за децу, Међународног дана детета, Светског дана дечјих права, Светског дана здраве хране, те програми и акције у вези са Светским даном књиге и ауторских права, Светским даном поезије.

Како се уобичајило годинама унатраг, суграђанима ће бити понуђена могућност бесплатног учлањења у Библиотеку поводом Светског дана књиге и ауторских права и Дана библиотекара.

У оквиру програмске делатности Библиотеке у 2022. години биће приређивани програми представљања издавачке продукције Библиотеке у текућој години.

Наставиће се са праксом периодичног приређивања малих штампаних изложби (на сваке три недеље) које прате програме и дешавања у Библиотеци, као и значајне јубилеје, јер су изузетно информативне и упућују на изворе посетиоце који би да се детаљније посвете теми отвореној одређеним програмом у Библиотеци.

Посебна пажња посветиће се промоцији књиге, читања и новитета у фондовима Библиотеке, пре свега путем званичног сајта и секције „Библиотекари препоручују”, као и посредством друштвених мрежа Фејсбук и Инстаграм.

У случају ограничења окупљања у затвореном простору због епидемије коронавирусом, програмска делатност Библиотека биће реализована онлајн, приказивањем програма на званичном јутјуб каналу Библиотеке.

ПЛАН РАДА ОДЕЉЕЊА ЗА ЗАВИЧАЈНУ ЗБИРКУ

Набавка грађе

Пратећи вишегодишњу праксу и статистику, у 2022. години планирана је набавка око 150 публикација за фонд Завичајног одељења, свих бројева *Ибарских новости* који буду изашли, као и осталих наслова локалне периодике, те праћење и сакупљање некњижне грађе значајне за Одељење. Нарочита пажња посвећује се прес, веб и видео-клипингу у текућој години, са нагласком на праћење и чување тв прилога о делатности Библиотеке, с обзиром на то да је планирана сарадња и појачано праћење активности у Библиотеци од стране локалних медија.

Сви библиотечки програми и активности биће фотографисани, а аудио и видео-записи биће прављени у складу са врстом програма. Библиотекари ће и даље, спорадично, фотографисати градске и приградске објекте и догађаје.

Дигитализација и обрада грађе

Као и ранијих година, и током 2022. године настављамо дигитализацију завичајне грађе и њено пласирање на веб апликацију www.kraljevcani.rs.

Медијска активност и стручно усавршавање

У 2022. планирана је интензивнија медијска промоција веб-апликације са завичајном грађом тако што ћемо пласирање сваког новог годишта периодике или других врста грађе објављивати на друштвеним мрежама.

Посебно ће се радити на промоцији резултата пројекта „Преображење у слици и речи” који је реализован током 2021. године, поводом три деценије трајања манифестације Жички духовни сабор „Преображење”.

Библиотекари Одељења за завичајну збирку ће наставити да присуствују стручним предавањима, семинарима и конференцијама посвећеним дигитализацији било као слушаоци или као учесници. Садржај завичајног фонда и обраду завичајне грађе промовисаће у Библиотеци и ван ње, кроз стручне радове, програме и изложбе.

ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ

Издавачка делатност Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево „Повеља”, током 2022. године наставиће објављивање часописа „Повеља”, који је тематски усмерен на књижевност, уметност и културу. Поштоваће се уобичајена динамика његовог објављивања (три броја часописа годишње, са додацима „Види чуда” и „Препоручено”).

Планирано је објављивање 17 књига, највише у оквиру најпознатије „Повељине” едиције „Поезија данас” која је усмерена на савремене домаће ауторе, затим у оквиру библиотека „Посед поетике”, „После Вавилона”, „Поезија настаје”.

У оквиру Библиотеке *Поезија данас* биће објављене књиге Ненада Милошевића, Радмиле Лазих, Милунике Митровић, Бојане Стојановић Пантовић, Милоша Милишића, Рајка Лукача, Милана Гарића, Небојше Лапчевића и Ранка Рисојевића.

У Библиотеци *После Вавилона* планирано је објављивање књига Алберта Несија, Јуреа Детела, Чезара Павезеа, Мајкла Ондачија и Атене Фарокзад.

У Едицији *Поезија настаје* биће објављена књига Драгана Стојановића.

Књиге Драгице С. Ивановић и Александра Милановића биће објављене у Едицији *Посед поетике*.

Неизоставни део издавачког плана је и објављивање Зборника критичких радова о поезији добитника „Жичке хрисовуље” 2021. године, у оквиру Библиотеке „Преображење”, као и каталога изложбе о добитнику која се традиционално приређује у оквиру Жичког духовног сабора.

Такође, планирано је објављивање Зборника радова стручног скупа из области библиотечко-информационе делатности, који ће у 2022. години бити реализован пети пут заредом у оквиру Жичког сабора библиотекара.

Представљање издавачке продукције Библиотеке биће организовано на Београдском сајму књига, као и на Сајму књига у Новом Саду, те на традиционалној годишњој конференцији за штампу у децембру 2022. године.

ЗАШТИТА БИБЛИОТЕЧКЕ ГРАЂЕ

Пратећи статистику и динамику у претходним годинама, планирано је да се у 2022. преповеже око 3.000 библиотечких јединица. Наставиће се коричење следећих серијских публикација: *Политика, Ибарске новости, Службени гласник РС, Службени лист града Краљево, Књижевни гласник, Књижевне новине, Књижевна реч и НИИ*.

Противпожарни систем ће, као и ранијих година, бити редовно контролисан, а у оквиру програма заштите од пожара запослени су обучени да рукују системом за аутоматску дојаву пожара.

Такође, контрола исправности видео-надзора инсталираног крајем 2020. године, редовно ће се вршити.

УСЛОВИ ЗА ИЗВРШАВАЊЕ ПРОГРАМА

Програм рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево у 2022. години оствариће се у пословном простору површине око 1.500 м². Огранак Библиотеке у Ратини ради у простору чији је власник Основна школа „Доситеј Обрадовић” Ратина, док је огранак у Матарушкој Бањи пресељен из просторија „Агенса” на адресу Жичка 67, у простор који се изнајмљује од приватног власника.

Радно време за кориснике Библиотеке радним данима је од 8.00 до 20.00 часова (општа служба ради од 7.00 до 15.00), а радно време за кориснике суботом је 9.00 до 14.00.

Квалификациона структура запослених радника у 2022. години је следећа:

- | | |
|-------------------------|------------|
| - висока стручна спрема | 25 радника |
| - виша стручна спрема | 1 радника |
| - средња стручна спрема | 6 радника |
| - неквалификовани | 3 радника. |

Јасминка Марковић, в. д. директора





НАРОДНА БИБЛИОТЕКА „СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ” КРАЉЕВО
36000 Краљево • Цара Лазара 36 • тел/факс 036 321 377 • 319 750 • 312 442
e-mail: biblioteka@tron.rs • maticna@kv-biblio.org.rs • povelja@mts.rs
Жиро-рачун 840-32664-09 • ПИБ: 100244434

На основу члана 31. Статута Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево,
Управни одбор Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево на својој седници
одржаној 28. 1. 2022. године, донео је следећу

ОДЛУКУ

О ДОНОШЕЊУ ПРОГРАМА РАДА НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ „СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ” КРАЉЕВО ЗА 2022. ГОДИНУ

1. Доноси се Програм рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево за 2022. годину.
2. Саставни део ове Одлуке је Програм рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево за 2022. годину, потписан од стране в. д. директора Библиотеке, оверен печатом Библиотеке, са финансијским делом програмских делатности и текућим расходима и издацима Библиотеке за 2022. годину, потписан од стране в. д. директора Библиотеке и оверен печатом Библиотеке.
3. Одлуку са Програмом рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево за 2022. годину доставити:
 - Одељењу за друштвене делатности града Краљева
 - Народној библиотеци Србије, и
 - Архиви Библиотеке.

Управни одбор
Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево



Председник Управног одбора
Марина Каровић Јеровић

На основу члана 26. тачка 12. и члана 121. став 1. Статута града Краљева („Службени лист града Краљева”, број 6/19 пречишћен текст),

Скупштина града Краљева, на седници одржаној 11. фебруара 2022. године, донела је

РЕШЕЊЕ

I

Даје се сагласност на Програм рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ из Краљева за 2022. годину, број 74 од 28.01.2022. године, чији је саставни део финансијски део програмских делатности и текућих расхода и издатака Народне библиотеке за 2022. годину под бројем 74/1 од 28.01.2022. године, које је донео Управни одбор Установе Одлуком број 75 од 28.01.2022. године.

II

Решење доставити: Народној библиотеци „Стефан Првовенчани“ из Краљева, Одељењу за друштвене делатности Градске управе града Краљева и уз материјал седнице Скупштине града Краљева.

III

Ово решење објавити у „Службеном листу града Краљева”.

Образложење

Чланом 26. тачка 12. Статута града Краљева („Службени лист града Краљева”, број 6/19-пречишћен текст) прописано је да Скупштина града Краљева у складу са законом, даје сагласност на програм рада корисника буџета, док је чланом 121. став 1. одређено које акте доносе органи града Краљева.

Програм рада Установе за 2022. годину са финансијским делом предвиђа наставак редовних активности и реализацију планираних програма и пројеката, као и завршетак оних пројеката који су започети у претходном периоду, а нису завршени до краја буџетске 2021. године.

Програм рада садржи и планове са износима финансијских средстава за њихову реализацију, а односе се на финансирање редовних активности, као и текућег одржавања и капиталних улагања у циљу стварања што оптималнијих услова за рад.

Финансирање Установе биће вршено у складу са износом средстава планираних буџетом града Краљева за 2022. годину и износом сопствених прихода који се буду остварили у складу са планом за 2022. годину.

На основу свега изложеног, предлаже се давање сагласности на Програм рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ из Краљева за 2022. годину.

Скупштина града Краљева

Број: 011-41/2022-I

Дана: 11. фебруара 2022. године

Председник
Скупштине града Краљева



Ненад Марковић, дипл.инж. саобраћаја